



## 台北基督徒南京東路禮拜堂

1953年6月14日獻堂

# 週子

2025年11月16日 第2701期

## ●今日敬拜●

	第一堂	第二堂	第三堂	第四堂	第五堂
	8:00~9:00	9:30~10:30	11:00~12:00	13:00~14:00	19:00~20:00
宣召...	主在聖殿中	主在聖殿中	主在聖殿中	主在聖殿中	主在聖殿中
頌讚...	讚美2	讚美2	讚美2	讚美2	讚美2
禱告...	鄧星昊	紀智文	伊慶春	陳玉慧	楊秀瑰
獻詩...	精兵之歌	萬愛君王乃我良牧	每一天		
啟應...	詩40篇	詩40篇	詩40篇	詩40篇	詩40篇
頌讚...	讚美248	讚美248	讚美248	讚美248	讚美248
讀經...	撒下廿二1~20	撒下廿二1~20	撒下廿二1~20	撒下廿二1~20	撒下廿二1~20
講題...	從呼求到得勝 的恩典之路	從呼求到得勝 的恩典之路	從呼求到得勝 的恩典之路	從呼求到得勝 的恩典之路	從呼求到得勝 的恩典之路
證道...	龍浩雲	龍浩雲	龍浩雲	龍浩雲	龍浩雲
頌讚...	讚美303	讚美303	讚美303	讚美303	讚美303
祝禱...	龍浩雲	龍浩雲	龍浩雲	龍浩雲	龍浩雲
司琴...	葉逸寧	羅家懿	林奇恩	劉貞延	陳麗如
招待...	林玉蓮	蔡宛芬	石美姬	張薇	郭頌恩
	張紋睿	謝志嘉	蔡春滿	林瀟瀟	周幸樺

## ●下主日證道講員●

	第一堂	第二堂	第三堂	第四堂	第五堂
證道...	嚴正	嚴正	高頌慈	高頌慈	高頌慈

本堂地址：台北市南京東路二段110號 TEL：2567-0840 FAX：2567-0510

郵政劃撥帳號：18688529 戶名：財團法人台北基督徒南京東路禮拜堂 教會統一編號：04121809

銀行帳號：(代碼012)台北富邦銀行城東分行 00220102159802(轉帳或存現，請來電教會告知姓名及奉獻別)

網路電子信箱：[nkec.org@msa.hinet.net](mailto:nkec.org@msa.hinet.net) 教會網站：[www.nkec.org.tw](http://www.nkec.org.tw)

惠林全人成長中心 地址：台北市建國北路一段33巷47號1樓 TEL：2771-7334 FAX：2778-3793

新安全人成長中心 地址：台北市南京東路三段130號3樓 TEL：2777-1646 FAX：2777-4647

# 獻詩

## 教會詩班獻詩（一）The Song of the Soldier 《精兵之歌》

Rise, ye children of Salvation, 興起！你們這得救的兒女們，  
All who cleave to Christ the Head; 及所有信靠跟隨基督的人，  
Wake arise ! O mighty nation, 醒來興起！強大的民啊！  
Ere the foe on Zion tread. 在錫安之敵尚未踏足前（興起！）  
Pour it forth a mighty anthem, 高唱一首偉大讚美歌，  
Pour it forth a mighty anthem, 高唱一首偉大讚美歌，  
Like the thunders of the sea; 如同海中震耳響聲；  
Through the blood of Christ our ransom, 藉著我們主基督的贖價寶血，  
More than Conquerors are we; 我們得勝有餘，  
More than Conquerors are we, 我們得勝有餘，  
More than conquerors are we; 我們得勝有餘，  
Through the blood of Christ our ransom, 藉著我們主基督的贖價寶血，  
More than conquerors are we. 我們得勝有餘，  
Saints, and heroes long before us, 早在我們之前的聖徒和英雄們，  
Firmly on the ground have stood; 曾堅定站立在這地土上，  
See their banners waving o'er us- 看見他們的旌旗飄揚在我們之上，  
“Conq'rors through the Saviour's blood !” 藉著救主寶血全已得勝，  
Pour it forth a mighty anthem, 高唱一首偉大讚美歌，  
Pour it forth a mighty anthem, 高唱一首偉大讚美歌，  
Like the thunders of the sea; 如同海中震耳響聲，  
Through the blood of Christ our ransom, 藉著我們主基督的贖價寶血，  
More than Conquerors are we; 我們得勝有餘，  
More than Conquerors are we, 我們得勝有餘，  
More than conquerors are we; 我們得勝有餘，  
Through the blood of Christ our ransom, 藉著我們主基督的贖價寶血，  
More than conquerors are we. 我們得勝有餘。

## 雅音詩班獻詩（二）萬愛君王乃我良牧

萬愛君王，乃我良牧，仁德恩慈永不變；我若歸祂，不再缺乏，祂必屬我到永遠。  
我因愚妄，常誤入歧途，祂因愛我來追尋；將我輕輕安放祂肩頸，攜我歸家同歡欣。  
死亡幽谷不怕遭害，親愛救主在我身旁；主杖主竿，仍安慰我，十架引我向前方。  
如此經過人生旅途，主德主恩永不變；但願長住善牧殿中，虔誠頌讚從永遠到永遠。  
永遠直到永遠，從永遠到永遠到永遠。我神萬愛君王。

# 獻詩

## 姊妹會詩班獻詩 (三) 每一天

每一天，我懇求：至尊上主，三件事：  
 更深刻認識祢，更誠心愛祢，更緊緊跟隨祢。每一天。  
 每一天所度過的每一刻，我得著能力勝過試煉。  
 我倚靠天父週詳的供應，我不用再憂慮與掛念。  
 祂的心極仁慈無可測度，祂每天都有最好安排。  
 不論憂或喜祂慈愛顯明，勞苦中祂賜安泰。  
 幫助我，當我在困難危急，讓我全心信靠祢應許，  
 讓我享受祢安慰的甜蜜，教導我祢神聖的話語。  
 幫助我，當困苦艱難來臨，牽著我，就像慈父的手，  
 每一天，每一刻消逝無影，帶我走進應許地。  
 帶我走進應許地，應許之地。



## 本週各項聚會及下主日各項教育訓練

月、日	星期	時 間	單 位	內 容	月、日	星期	時 間	單 位	內 容
11.16	日	上午 10:00	國中團契 新安大堂	聖誕節預備	11.22	六	上午 10:00	教會歷史	敬虔之道—日常中的靈性革命
		中午 12:30	高中團契 新安大堂	聖誕節預備					奇妙的耶穌
11.17	一	晚 7:30	恩愛團契詩班	練詩	11.23	日	上午 9:30	信仰講座 A 班	摩西五經
11.19	三	晚 7:00	教會詩班 新安	練詩				信徒造就 A 班	
11.20	四	上午 10:00	全教會禱告會	感恩 (人、事)				神的心意與聖經綜覽	
		下午 2:00	活水團契 新安	靈命進深班				靈命進深班	親子之愛
		晚 7:00	姊妹會 新安	活在愛中				活在愛中	奇妙的耶穌
11.21	五	晚 7:30	社青團契 新安	事工分享 褒忠堂			上午 11:00	信仰講座 B 班	父母與子女
			佳美團契 新安	讀本好書				信徒造就 B 班	
			雅音詩班 新安	練詩				聖徒言行	
11.22	六	下午 3:00	大專團契新安大堂	專題分享				新約 馬太福音	新約 馬太福音
教 會 小 組				十一月份查經：	搖籃班			時段：9:30、11:00	
11.16	日	下午 2:30	18 組 206	馬可福音三 1~6	今日 兒童主日學			內容	
11.17	一	晚 7:30	19 組線上	馬可福音三 7~19	上午 9:30	寶貝班	11:00	詩歌、故事	
11.18	二	上午 10:00	7 組 207			幼稚班		聰明人建房子 太七 24~27	
		晚 7:00	5 組新安 M1			低中年級		雖有失敗仍被主用 士十三~廿一	
11.19	三	下午 1:30	16 組 207			高年級		建巴別塔 創九 18~27、十一 1~9	
11.21	五	晚 7:30	9 組線上 新安：26 組 S3 32 組 B01			寶貝班		詩歌、故事	
			34 組 S4			幼稚班		所羅門求智慧 王上三 3~28	
11.22	六	下午 1:00	33 組線上			低中年級		雖有失敗仍被主用 士十三~廿一	
		下午 2:00	12 組 206			高年級		建巴別塔 創九 18~27、十一 1~9	
		下午 2:30	30 組 207						
		下午 3:00	14 組 204						

# 本週靈修

## 靈修默想題目—出埃及記

### 11／17 一 出埃及記五章 19~23

一、v19 以色列首領知道未來如何？面對苦難、大環境愈來愈差，我禱告嗎？

答：首領們聽見法老說：每天作磚的工作一點不可減少。他們就知道有禍了，沒有草，磚不可能達到原來的數目。

二、v20~21 首領們怎樣埋怨摩西、亞倫？我埋怨人，或相信神有美意？

答：首領們出來，正遇見摩西、亞倫站在對面，就抱怨他們，願耶和華鑒察他們，審判他們；因為他們使首領們在法老面前有了臭名，被認定是懶惰的；把刀遞在法老和臣僕手中，殺害他們，使他們無草作相同數量的磚。

三、v22~23 摩西怎樣回應？我不與人爭執，向主禱告，求主賜信心力量嗎？

答：摩西沒有與首領們爭執，回到耶和華面前禱告。他問神，為什麼苦待百姓？為什麼打發他去見法老？他去見法老，奉耶和華的名說話後，法老就苦待百姓；他看不見耶和華拯救百姓。神的智慧超過人的智慧，摩西不能明白。

### 11／18 二 出埃及記六章 1~8

一、v1 耶和華回答什麼？困難中，我從神得到答案、安慰嗎？

答：對摩西的困惑，耶和華的答案是，因為法老不肯悔改，變本加厲苦待百姓；現在，是耶和華刑罰法老的時候。摩西必看見耶和華向法老所行的事，使法老因耶和華大能的手容百姓離去，甚至趕出埃及。

二、v2~5 耶和華說祂是什麼樣的神？我相信神是全能的，必定守約嗎？

答：耶和華從前向亞伯拉罕、以撒、雅各顯為全能的神；至於祂的名耶和華他們未曾知道。耶和華要堅定與他們所立的約，要把迦南地賜給他們。祂聽見百姓的苦情，紀念祂的約。因為耶和華是全能的神，祂要作的事，一定能作到；因為祂是守約的神，祂一定按所立的約，賜以色列人迦南地。

三、v6~8 摩西應當如何？我求主賜信心，順從聖靈說話嗎？

答：摩西要對百姓說，耶和華要用伸出來的膀臂重重刑罰埃及，救他們脫離苦工，作他們的神，領他們進入應許給亞伯拉罕、以撒、雅各的地。

### 11／19 三 出埃及記六章 9~13

一、v9 摩西怎樣順服？百姓呢？我心煩，不讀經、禱告、聚會或求主使心平靜？

答：摩西順服耶和華，告訴百姓耶和華是全能的神、守約的神，要領他們出埃及進迦南。他們卻因苦工愁煩，不肯聽摩西的話。

二、v10~11 耶和華再吩咐什麼？我相信神仍按祂的計劃行事嗎？

答：耶和華再吩咐摩西，進去對法老說，容以色列百姓出埃及地。以色列百姓雖不肯聽，耶和華仍按計劃進行。

三、v12~13 摩西回答什麼？我活在挫敗中，或禱告相信神有夠用的恩典？

答：摩西回答耶和華，百姓尚且不聽，法老怎肯聽他這拙口笨舌之人呢？

# 本週靈修

## 11／20 四 出埃及記六章 14~30

一、v16~20 從利未起，摩西有哪些祖先？我求主使子女、孫子女都敬虔嗎？

答：利未生哥轄，哥轄生暗蘭，暗蘭娶了他的阿姨約基別為妻。約基別生了摩西、亞倫。這樣從利未到摩西有四代。這是敬虔的族譜，摩西的父母有信心，趁摩西在家撫養時，給他非常好的信仰教育，使他一生被神所用，來十一 23~28。

二、v26~27 耶和華對摩西、亞倫說什麼？我願接受裝備，被神所用嗎？

答：耶和華說：將以色列人按著他們的軍隊從埃及領出來。以色列人被壓迫作苦工，被埃及人踩在腳底下，但未來是耶和華的軍隊，要為耶和華爭戰。

三、v28~30 耶和華說什麼？摩西有什麼掙扎？我相信神的話放下自己經驗嗎？

答：耶和華吩咐摩西，要將祂說的一切話告訴法老。摩西卻認為自己拙口笨舌，法老不會聽。摩西認為有口才，法老才會聽。但說話的內容比口才重要。耶和華一切話都必實現，不在乎口才。

## 11／21 五 出埃及記七章 1~7

一、v1~2 耶和華要摩西、亞倫怎樣事奉？我按神所安排的位置事奉嗎？

答：耶和華要使摩西在法老面前代替神，亞倫是替摩西說話的。凡耶和華吩咐摩西的，摩西都要說。

二、v3~5 離開埃及的過程將如何？我相信神是公義的，祂的計劃必實現嗎？

答：耶和華要任憑法老的心剛硬，也要在埃及多行神蹟奇事。但法老必不聽摩西、亞倫的話。因為法老堅持行惡，苦待以色列百姓，耶和華要伸手重重刑罰埃及。耶和華將百姓領出來的時候，埃及人就知道耶和華神聖不可侵犯。

三、v6~7 摩西、亞倫怎樣行？我禱告，求神使我每件事都順從聖靈嗎？

答：摩西、亞倫就按耶和華的吩咐行；耶和華怎樣吩咐，他們就照樣行。那時摩西八十歲，亞倫八十三歲。

## 11／22 六 出埃及記七章 8~13

一、v8~9 耶和華說什麼？我相信神無所不知，預備自己接受挑戰嗎？

答：耶和華告訴摩西、亞倫，若法老要求行件奇事。摩西就吩咐亞倫：把杖丟在法老面前，使杖變作蛇。耶和華知道法老的想法：既然摩西、亞倫要求以色列百姓離開，就看看耶和華有什麼本事。接下來是權柄能力的戰爭。

二、v10 摩西、亞倫進去見法老，怎樣行？我按神的吩咐行，經歷神的同在嗎？

答：法老不容百姓去，要看看摩西、亞倫有什麼本事。摩西、亞倫照耶和華的吩咐行，亞倫把杖丟在法老和他臣僕面前，杖就變成蛇。

三、v11~12 法老怎樣反擊？結果呢？我知道神的權柄超過世上一切權柄嗎？

答：法老召了智慧人和術士來；他們用邪術照樣而行，把自己的杖丟在地上，杖就變作蛇。但亞倫的杖吞了他們的杖。耶和華的權柄高過一切術士的權柄。但法老的心剛硬，正如耶和華所說。

# 本週靈修

11/23 日 出埃及記七章 14~25

一、v15 摩西要怎樣見法老？v16 百姓去曠野，要作什麼？我追求名利、地位、享受或事奉神？

答：耶和華要摩西明天早晨往河邊去迎接法老，手裡要拿著杖。百姓到曠野去，要事奉耶和華。從事奉法老，被壓迫作苦工，到事奉慈愛公義的耶和華。

二、v17~18 摩西、亞倫怎樣警告法老？我接受警告，離開痛苦、災禍嗎？

答：若法老不聽耶和華的話；耶和華要用杖擊打河水，水就變成血。河裡的魚必死，河腥臭，埃及人就要厭惡喝河裡的水。

三、v20~22 法老不聽警告，結果如何？我不聽警告，痛苦損失嗎？

答：亞倫把杖伸在埃及所有的水以上。河裡的水就都變成血，魚死了，河腥臭了；埃及全地都有血。行法術的用邪術照樣行，法老心剛硬，正如耶和華所說的。

註：尼羅河是埃及生命之河，埃及人拜尼羅河神。河水變成血，魚死，河腥臭，水不能喝，顯示耶和華才是主宰，尼羅河神不能保護他們。

四、v23~25 法老和埃及人如何？我從錯誤中得到教訓或依然故我？

答：埃及人都在河兩邊挖地，要得水喝。法老轉身進宮，不把這事放在心上；他沒有從這事得到教訓，也不關心埃及百姓的生活。

## 本堂上主日(11/9)敬拜奉獻

主日奉獻	39,860 元
按月奉獻(53 筆)	461,600 元
建堂奉獻(4 筆)	4,200 元
感恩奉獻(18 筆)	48,700 元
差傳奉獻(14 筆)	28,400 元
代轉贈與(9 筆)	

## 本週禱告事項

- 為教會肢體渴慕真理、順從真理、活出聖潔、尊主為大，常常禱告不灰心。生命經歷神的慈愛、信實、良善；信靠主心得平安。
- 為 12/24 聖誕福音佈道會及 12 月各團契小組的福音行動禱告。求主保守一切預備與邀請，使未信主的親友心柔軟敞開，得聽聞福音，經歷主愛。
- 為教會中正在遭病痛、身心軟弱的肢體及其照護的家人們禱告，求主減輕苦痛、保守醫治並加添力量與信心。
- 為社區關心的弱勢家庭，面對親人過世及家族問題，家中經濟、身心問題，孩子感覺失去盼望，求神施恩憐憫，神賜下智慧及能力，適時的給予助力及陪伴。

## 福音大能的故事之 3—晚熟的果子

廖珮君

113 年 3 月 31 日復活節的主日，神國又添一新人--王姊妹！

感謝聖靈光照，一粒埋藏 13 年的福音種子終於發芽了！

認識王姊妹是民國 100 年初，我幫她申辦印尼外勞，照顧罹患阿茲海默症的丈夫（游先生）。王姊妹精明能幹，行事為人低調謹慎，加上傳統信仰根深蒂固，要向她傳福音，不是那麼容易。

感謝主，因有外傭當橋樑，我藉著關心女傭時常探訪游家。每個主日結束後，我開車帶教會兒主小朋友一起去探訪。游媽媽很貼心的準備許多孩子愛吃的水果零食招待，小朋友會唱詩歌給游爺爺聽。純真的孩子唱完詩歌，游老師會開心的笑，看在游媽媽眼裏很得安慰。每次結束探訪臨走時，和孩子們圍著游老師祝福禱告，他會睜開眼睛點頭回應。

游媽媽更是開心，我感受到聖靈已軟化游媽媽的心，在他們身上動了奇妙的善工。幾次和游媽媽分享福音，並告訴她游老師的喜樂來自聖靈的感動，雖然他的身體看似失能失智，可是意識很清楚。所以聽到孩子單純的歌聲，彷彿回到孩提時代的單純和快樂，顯然聖靈已進入他的心裡，讓他感受到神的愛，所以很自然的和孩子一起同樂喔！游媽媽也認同，開心的呵呵大笑。

次日週一我邀教會同工專程探訪，鼓勵他們能接受福音。感謝主，游媽媽當下做了決定，她希望游老師受洗，問我要辦甚麼手續？需繳什麼費用？

我驚喜的告訴她，只要心裏相信，口裏承認，願意認罪，就能領受神所賜各樣的恩典，不需負擔任何費用喔！但需經過洗禮儀式，宣告接受耶穌成為生命中的救主，正式成為基督徒，就擁有進天國的門票。所以游媽媽您是否一起受洗？將來可在天國和游老師相聚呦！她笑著說：乎伊先洗我卡慢類啦（台語），沒想到一句卡慢類，一拖就是十三年。

後來我因罹患癌症，手術化療需要長期治療，加上搬到土城，探訪中止好多年。中間偶而用電話問候聊解彼此狀況，去年年底在電話中閒聊，驚覺我已 75 歲，而她也坐八望九快 90 歲了！聖靈提醒我該即時行動，別再拖延了！

所以剛過完農曆年，我邀前教會的同工去探訪她，直接問她要不要信耶穌？她一直笑沒有拒絕也沒有肯定的答覆，過了一個多月，她的女兒傳訊息給我，告訴我媽媽一直注意住家附近的教會。我就上網看一下，離她家最近的教會就是秀朗教會。於是打電話跟他約好主日帶他去教會，他也沒有拒絕，那個教會在她家對面的巷子，走路幾分鐘就到了。沒多久，她就在秀朗教會受洗歸主了。

感謝主，跟進關懷的路程雖然有一點長，最終還是結成果實。

希望她受洗歸主，能影響她的兒孫，也願意快跑跟隨主，讓基督成為游家一家之主。約十三 1...耶穌...既然愛世間屬自己的人，就愛他們到底。

## 福音大能的故事之4—劉大姊

廖珮君

教會來了新傳道，新人新作風，他覺得教會裡很多老舊的書籍佔地方，所以要清理掉，清出來的書籍在教會後院推積如山，正在煩惱怎麼處理它，碰巧看到一位老婦人，踩著三輪車做資源回收的。我問她這些書你要嗎？她很開心，連說要要要，於是下來整理。書實在是太多了，她的車也載不下。我幫她一捆一捆的整理，在整理過程中和她閒聊，原來她就住在教會的斜對面，從萬華搬過來的。因為先生中風，大兒子失蹤，二子經商失敗宅在家中，老三因工作摔傷成了植物人，住在創世之家。她除了要照顧中風的先生，還要養二兒子和孫女。平常靠著縫縫補補，幫人修改衣服，其餘就是靠資源回收維生。

她先生在年前過世了，訴說這些不幸的往事，她總是老淚縱橫邊哭邊說。我一邊安慰她，一邊幫她把書籍一捆一捆的捆好，長達兩個鐘頭的時間，她都在訴說不幸的遭遇，讓人鼻酸唏噓。等她訴完苦，我試著邀她，您住這麼近，禮拜三下午我們有一個婆婆媽媽下午茶的聚會，您來參加好嗎？

她問：我不是基督徒，不信耶穌可來嗎？

我告訴她：這個聚會都是左鄰右舍，利用下午空檔的時間來喝茶聊天，他們大部份都不是基督徒喔！只是大家聚在一起聊天，抒發心情而已啦！

她說好來試試看，但特別強調立場，「我不可能信耶穌喔！因我從小每天就拜佛祖加上我是大媳婦，目前所有的公婆神主牌都擺在我家，我不可以不拜，所以不會信耶穌呦！」。

我說沒關係，您有空就過來坐坐聊聊吧，因著好奇加上心情鬱悶，她抱著姑且一試的心態來參加聚會。聚會中他盡情的訴說他的家世背景，還有所遭遇的一切，每次聲淚俱下訴說她的不幸，讓在場的成員都為之鼻酸。她原本也算大戶人家，在萬華擁有一棟一到四樓的透天厝，本身有一份公務人員的工作，就是在區公所當清潔人員。後來因先生中風，為了要照顧先生，加上年齡也大了，就退休全心照顧先生。二兒子服完兵役，步入社會不久，因為年輕氣盛好高騖遠，要自己當老闆開貿易公司。劉大姊覺得兒子有這樣的抱負，理當要支持。就把所有的積蓄給他的兒子開貿易公司。公司一開，很多的開銷接踵而來，周轉不過來的時候，劉大姊就做會頭上會，甚至向親朋好友舉債。她對兒子有信心，覺得這只是一個過程，如果兒子生意穩了，賺到錢後這一些債務就可以迎刃而解。沒想到兒子因為心太大，一開始做得有聲有色，後來周轉不過來就倒閉了。

兒子經商失敗，劉姊面臨的是那麼多的會錢，還有向親朋好友舉債的錢，她覺得這些債務都是經過她的手，所以要為這些親朋好友負責。劉大姊是個講義氣又愛面子的人，他不想虧欠任何人，就把那一棟透天厝賣掉。還清所有債務後帶著二兒子孫女和中風的先生，在永和租了一層公寓安頓下來。

## 葡枝園地

大兒子因為媽媽把整棟透天厝賣了幫弟弟還債，又把所有的積蓄用在弟弟身上，一氣之下就離家出走，10 年來音信全無，不知去向。小兒子為了生活，到外地打工，不慎摔傷成了植物人。

這一連串不幸的事情，讓劉大姊實在難以承受，無奈之餘她把小兒子放在創世基金會，全心照顧中風的先生，鼓勵宅在家的二兒子去上班。二兒子因為一出社會就當老闆，彎不下腰去當員工，一直窩在家裡不去工作，全家就靠劉大姐申請低收入補助，還有修改衣服資源回收的錢維持生計，但仍入不敷出非常辛苦。為多賺點錢，修改衣服常常改到半夜；任何時間有人打電話給她資源回收，再遠都蹬著老舊的三輪車去收。這期間他的先生安息了，她處理完後事，咬著牙繼續辛苦的工作。

每次訴說不幸遭遇，都是一把鼻涕一把淚，聚會的婆婆媽媽很同情他的遭遇，邊遞紙巾邊安慰，大家不斷鼓勵她為她禱告。溫馨的氛圍讓她不只覺得溫暖，還有一個訴說發洩的管道。

此後禮拜三下午，她不去收資源回收也不午休就來聚會，從那天開始就沒有缺席過每週三的聚會。每次訴說她的艱苦，總是淘淘不絕聲淚俱下，累積的鬱悶，終於找到願意傾聽的群眾，而且不厭其煩地一再重複的訴說，每次聚會完同工會圍著她禱告。

感謝主，漸漸地累積她心裡的壓力和抱怨，無形之中已被喜樂的靈取代。她不再淚流滿面，而是滿臉笑容，流露陽光的本性。展現開朗堅強和強韌的生命力。上帝施恩憐憫，在困境中為他開了一扇門，讓她有機會走進教會，在聚會中她發洩釋放所有的壓力，從哭哭啼啼的分享，到最後喜樂笑咪咪的來參加聚會，讓大家都感受到她心裡的平安和轉變。

感謝主，聚會約三個月，我看她很投入的樂在其中，就邀他週日早上來主日敬拜，她毫不考慮的就答應了，以後每個週三下午，主日上午都出席聚會，不但沒有缺席也不曾遲到。

有一天清晨五點多她打電話到家裡，問我什麼時候到教會。我想這麼大清早打電話是不是有什麼重要的事？我告訴她八點會到，她說我八點在教會門口等妳。碰面時問她發生了什麼事？她說做了一個夢，不到五點夢醒就睡不著了。

她夢見吃完晚飯出來散步，走著走著看見前面一群姊妹，心裡知道那一群人就是聚會的婆婆媽媽。她走過去打招呼，寒暄完繼續往前走。突然前面有一位高大的男士身穿白袍，背對著她擋著去路。她心想是什麼人這麼高像一堵牆擋在她前面。心正疑惑著，這位身穿白袍的人似乎知道她在想什麼，慢慢的轉過頭，溫和的對她微微一笑就消失了。

而她也醒了再也睡不著，一直揣測夢中的情境，到底這個人是誰？所以迫不及待打電話給我，當下我反問她，妳是做夢的當事人，妳覺得他是誰？她說我覺得是耶穌。

# 葡萄園地

是的，您的感覺沒錯，祂是耶穌！她難掩興奮的心情一直說：阿！讚啦！耶穌被我夢到啦！祂的白袍好亮好乾淨喔！面容好慈祥呦！對啦！我夢到耶穌了！

哈哈哈！我夢到耶穌了啦！她開心的回家，並在當天下午茶聚會跟大家分享這個令她雀躍的夢，她好開心耶穌來找她了！

因為年紀大說說就忘了，所以不斷地重複，一直分享她的夢，大家也都為她開心。她平常早晚一柱香，初一十五初十六要大拜拜香的用量很大，每次都買一大捆放在三輪車前面購物籃。有一天她跟我分享，香快用完了，她跟平常一樣買了一捆擺在前面的購物籃，塞著緊緊的。可是當她車一踩動時，那些香突然從籃子裡倒出來撒了滿地，她趕緊下車撿，這時忽然有個念頭要她不要撿了。

從小拜到老，不但沒受到保佑，還搞的家破人亡，從有到無變成一個回收婦。她覺得她的神沒有保守，反而讓她經歷這麼大的災難。

我問她妳們拜拜的有問題不都會求問神嗎？她說有，她問了不止一回。我請教她，那妳的神怎麼回應妳？她說神告訴她，因為她上輩子做的孽，這輩子就要來還債。那我再問她如果這輩子還不完呢？她說這輩子還不完，下輩子投胎繼續還。

我說既然知道下輩子投胎是來還債的，任誰也不想再投胎喔！我們信耶穌就不一樣了，我們之前哪怕做了再多的錯事，犯了多少的過犯，但是只要我們認罪悔改接受耶穌，前面所犯的過犯就一筆勾銷不用還了。

她說有這回事嗎？我翻開新約聖經（林後五 17）「若有人在基督裡，他就是新造的人，舊事已過，都變成新的了」。我用這節經文與她分享，鼓勵她接受耶穌成為她的救主。感謝主，當年聖誕節她受洗成為基督徒；之後她還請牧師為住在創世基金會的小兒子施洗，歸入主名。

真的不可思議，參加聚會前信誓旦旦的表態，她是絕不會信耶穌的。結果不但信了，還很喜樂的到處散播福音種子，感謝行奇事的神，在神真的沒有難成的事！

## 講台筆記

## 地方教會聯合差傳協會代禱事項

【柬埔寨】徐歲歲宣教士及其夫婿史偉家宣教士

【大燈大燈 基督就要光照你了】

「門徒出去，到處傳揚福音。主和他們同工，用神蹟隨著，證實所傳的道。」馬可福音十六 20

大燈夫妻是遠房親戚、從小一起長大，老家窮鄉僻壤，沒有外地人，自己人配對嫁娶，門當戶對、親上加親，再理所當然不過。出身赤貧佃農，日子過得苦不堪言，世世代代、階級複製，翻身無望，進階沒門，苦中作樂窮開心，日復一日、年復一年。輾轉聽說高涅有打工機會，大燈夫妻眼睛一亮、心跳加速，再這麼苦下去，心有不甘，翻轉孩子將來，在此一舉！前途茫茫、希望渺渺，大燈放手一搏，夫妻倆帶五個孩子，上行高涅。那年 2013 年，老公還在襁褓。

大燈夫妻從不挑工，只要有錢，什麼都做！哪裡都去！累了就睡，醒著就幹活，一心一意，賺錢存錢。不捨晝夜，整整九年，辛苦攢錢買了塊荒郊野外的不毛之地，徒手搭個工寮，上頭鋪滿草料當屋頂、至少可以擋雨，下頭掛幾頂吊床，好歹可以睡人。豪華升級進階地主，有殼蝸牛大燈「好像做夢的人，滿口喜笑」，合不攏嘴，心裡可舒坦，像被熨斗燙過似的服服貼貼，眉宇盡舒展，像孫行者吃了人參果的志得意滿。

2018 年我們認識他們，當然，先認識他們的孩子們。大燈夫妻難得在家，見到他們的機率跟中樂透差不多。疫情之後，他們被裁員，垂頭喪氣回家。之後打了幾份工，都沒拿到工資，到後來連打工機會都沒有。從此和他們見面機會可多了；也漸漸熟了，每次都聽他們振振有詞、忿忿不平，發牢騷、吐苦水，跟他們一起血脈噴張；一起欲振乏力，因為放眼望去，只有不公不義！看不出希望在哪裡？見不到人振衰起蔽！

經年累月做粗工、幹體力活，看得見看不見的傷口，時時刻刻提醒他們，體力不復當年、再也回不去了。日子總可以過下去，只是心裡受了委屈，結的瘡疤，癒合不易，動輒隱隱作痛，撩撥綿綿不絕的新仇舊恨。上天有好生之德、天無絕人之路，大燈改行，靠天生地養，每天到河邊湖邊溪邊、釣魚捕魚網魚，太太在家做飯燒魚、帶孫賣魚，換女兒女婿到外地打工掙錢。

那段時間，大燈家對門的老吳病得氣息奄奄，每況愈下，主禮喪葬的阿價已經應邀就位，和尚誦經超度團正在待命，大燈夫妻在吳家幫忙打雜張羅，招呼趕來送老吳最後一程的遠親近鄰，一起等老吳嚥下最後一口氣。不料，老吳突然坐了起來，說他到天堂門口繞了一圈，因為名字不在名冊上，不得其門而入，被退貨送了回來。

這事在村子裡沸沸揚揚好一陣子，我們順勢和大燈夫妻聊起耶穌。大燈太太老實說：在老家曾經去過教會，跟媽媽去的，來高涅之後才停下來。

# 差傳代禱

原來大燈的岳母曾經進出教會。那時候有外國人來村子裡，挨家挨戶講耶穌，後來固定停留在大燈岳母家，左鄰右舍看到外國人來，扶老攜幼上大燈岳母家聽耶穌故事、唱耶穌歌。等到鎮上蓋好教會，原班人馬轉移陣地，每個禮拜浩浩蕩蕩進城上教會，大燈岳母在這段時間信了耶穌、也領了洗。大燈一家那段時間也住那裡，跟進跟出湊熱鬧，更像看熱鬧，幾個月後他們搬到高涅，壓根忘了這事。後來大燈岳母病重，幾個月後，老人家在家孤獨死。大燈一家匆忙趕回老家，得知這段時間，老人家去不了教會，教會竟然無人聞問，她的喪葬、教會也沒有任何慰問。兒孫們看在眼裡，內心豈止千言萬語。大燈語帶悻悻：沒想到在高涅也有外國人挨家挨戶講耶穌！

老吳出死入生，天堂門口到此一遊，卻沒因此相信耶穌，就更別提那些天天看著老吳醉到語無倫次的家人鄰居了！到後來，老吳只要提他上天堂，人人面無表情，當他又再說醉話、發酒瘋。話題漸漸失溫，連茶餘飯後的笑話一則都上不了桌，之後再和大燈夫妻聊耶穌，怎麼都聊不下去。

今年六月大燈太太從吊床摔下來、小腿骨折。他們沒上診所或醫院，而是找隔壁村的高棉師傅，也就是巫醫，「高棉人生病找高棉師傅」就跟「高棉人信高棉教」一樣天經地義，他們相信師傅的法力無邊，信心十足要在巫醫家住好住滿、等太太健步如飛才回家。結果不到兩個禮拜，大燈夫婦被巫醫家的衛生條件打敗，落荒而逃回家。太太受盡皮肉之苦，大燈親手打理太太所有大小事、不假他人，連女兒也插不上手，全家天翻地覆、大燈心力交瘁、累到爆。我們問他們要不要試試跟耶穌禱告，耶穌可以幫得上忙、也很願意幫忙。

大燈太太一臉正色：我要信耶穌。

大燈吞吞吐吐、滿臉愁容：人家會說話啦！在我們背後說三道四、指指點點，數落我們這個、責怪我們那個...！反正都不是好聽話。

大燈太太杏眼圓睜：奇怪了！人家嘴巴閒著，干我們甚麼事！誰管他們！

大燈不答腔、不吭聲。

我們打圓場，鋪了下臺階：商量商量再說唄。

之後幾次碰面，他們沒提這事，我們閒話家常如常。一個多月後，大燈夫婦要我們下回進村子到他們家吃飯，嘗嘗剛收割的新米、還有大燈釣的、太太烤的無敵好吃的魚。我們恭敬不如從命，吃飯配魚、大快朵頤。

吃飽喝足，大燈滿臉笑意：我們不談耶穌，你們跟我們正常來往就好。

大燈太太一臉歉然：等我腳好了，我們會再去找活兒，很快又要走人，不會老實實在家。

# 差傳代禱

我們調侃他們：談耶穌也可以正常來往。他們十足靦腆而笑。

人言可畏的同儕壓力和在他們身上壓倒性勝利的靈界勢力，箝制他們跨不出這一步！瓜未熟、蒂未落，強摘的果子不甜，我們沒理由逼人太甚，只管氣定神閒，繼續和他們正常來往，吃吃喝喝、說說笑笑。

神蹟未必讓人悔改信主，從前有以色列人在埃及、現在有老吳在高涅；人悔改信主才是神蹟，拭目以待上帝的奇事作為、在大燈家顯明祂的榮耀。您的代禱，大有功效，加速福音在大燈家的進程。

## 【感恩與禱告事項】

- 1、感謝神，大燈一家對耶穌並不陌生、也對相信耶穌的人很友善。
- 2、感謝主，高棉福音單張系列出版維持緩慢進度，目前十個專題均已編輯完成，下一步就是圖片揀選和畫面配置，為後續進行順利禱告。
- 3、求神在高涅高棉人當中賜下屬靈渴慕，掀起群聚效應，在高涅建立三個家教會；高涅團隊需要同工，無論是高棉基督徒或宣教士都歡迎，求主預備。
- 4、求神賜我們健康和體力，可以滿足事工的需要；求神加添我們恩惠和智慧，面對不同的情境、都可以合宜因應。
- 5、內地會柬埔寨團隊評估情勢、預估可能發展方向後，更新下一個十年的重點事工：開荒佈道，建立教會。立刻面對的瓶頸是：缺乏同工。柬埔寨還是需要宣教士！尤其是願意長期委身鄉村，以傳揚福音為職志的同工。懇請代求莊稼的主打發工人，奉差到柬埔寨鄉村，耕耘澆灌、收割莊稼。
- 6、請記念差傳協會經費：本年度經常費奉獻目前不足 314 萬，為 2025 年經常費預算 1,560 萬，求主在眾堂肢體中作感動，使宣教士供給及事工費能足夠。

主耶和華的靈在我身上；  
因為耶和華用膏膏我，  
叫我傳好信息給謙卑的人，  
差遣我醫好傷心的人，  
報告被擄的得釋放，  
被囚的出監牢。

（以賽亞書六十一章 1 節）



# 教會消息

本週金句：凡靠著祂進到神面前的人，祂都能拯救到底；因為祂是長遠活著，替他們祈求。（希伯來書七章 25 節）

聖誕節洗禮：12/14 舉行，凡清楚重生得救者，請至服務台索取表格報名。（11/30 截止）  
音契 2025 聖誕音樂佈道會：12/7（主日）晚 7:00 在大堂舉行，（原 12/7 第五堂主日敬拜暫停一次）。以古典音樂及短講傳達福音信息，引導反思生命意義。歡迎邀慕道親友參加，本堂場次名額有限，採「登記索票」且「邀慕道友出席者優先」，憑票入場，可至二樓辦公室登記索票。

## 聖誕夜佈道會

### 暗夜明星

時間：12/24（週三）晚 7:30~8:40

地點：南京堂三樓大堂

講員：吳紹楨長老

獻詩：教會詩班

歡迎邀請未信親友參加

以轉帳方式奉獻注意事項：台北富邦銀行（銀行代號 012）城東分行 00220102159802，因存摺備註欄有字數限制，以轉帳方式奉獻之會友請於備註欄位輸入「姓名」+「奉獻別」，例如：「曾有福按月奉獻」。若不願具名或不需收據者，請務必在備註欄位輸入「不需收據」。轉帳後請掃描 QR Code 填寫轉帳資料以利同工確認奉獻資訊，謝謝您的配合。若有疑問請致電 25670840 分機 13 出納同工江姊妹。



## 信徒聚會：

教會小組月例會：今天 13:00 在 405 室舉行，請小組長、同工屆時參加。

聖誕節期為親友禱告：今天中午 12:20~13:00 在 205 室，請您帶著「2025 聖誕節期為親友禱告單」，一起來為自己提名邀約的人禱告。

週三禱告會：本週三 19:00 在南京堂三樓大堂（同主日敬拜場地）舉行，歡迎參加。

你希望每天有好的靈修嗎？請按週刊第 4~6 頁經文和題目靈修。

## 活動訊息：

現代人生活講座：12/11（週四）19:30 南京堂，陸福克弟兄主講：「全世界都在唱聖誕歌」，歡迎邀請親友參加。

## 服事徵召：

同工徵召：支援桃園大觀新生命中心於桃園草漯國小的佈道晚會，徵召 30 位同工。12/6 週六下午 2:00~晚 10:30，詳情及有意願者請掃右方 QRcode 或填寫以下表單報名。



<https://forms.gle/bfABL9fnZbjAA7j8>

同工徵召：音契聖誕音樂佈道會，需徵召 12 位陪談同工。時間為 12/7（主日）晚上 7:00，詳情及有意願者請掃右方 QRcode 報名。或填寫以下表單報名。



<https://forms.gle/iJmaZ2PbYPmNZBo26>